

FRANCUSKI KASACIONI SUD

Presuda od 18.VI 1968.

Sté Durand c/a Sté navale caennaise  
i Cie d'assurances La Concorde

Brodski agent i slagač - Ako brodski agent vrši ujedno i poslove slagača, on za te poslove odgovara prema propisima o slagačkom poslu - Slagački posao nije prijevozni posao, pa se na njega ne primjenjuju odredbe ugovora o prijevozu

Spor se vodi između osiguratelja kao tužitelja, te brodaru i njegovog slagača kao tuženika. Tužitelj u tužbi navodi da je brodar preuzeo na prijevoz teret željeznih ingota. Budući da je na odredištu ustanovljena šteta koju je osiguratelj nadoknadio primaocu, on postavlja tužbeni zahtjev prema brodaru da mu nadoknadi isplaćenu osigurninu. Brodar je pozvao u spor slagača, jer da je i on odgovoran za jedan dio štete. Prvostepeni i drugostepeni sud su udovoljili tužbenom zahtjevu osigurateljevu prema brodaru u cijelosti, a slagača su obvezali da jedan dio štete nadoknadi brodaru i to u granicama u kojima su utvrdili da je on odgovoran, budući da je ta šteta nastala od vremena kad je on od brodaru preuzeo robu, pa do njene predaje primaocu.

Na temelju slagačeve žalbe o sporu je rješavao Kasacioni sud koji je zauzeo isto stajalište kao i nižestepeni sudovi. Bitni razlozi Kasacionog suda jesu slijedeći:

Slagač navodi da je on bio brodarov agent pa da se, prema tome, na njega moraju primijeniti propisi o prijevoznom ugovoru što u ovom slučaju znači da, temeljem tih propisa, ne bi bio odgovoran jer je prošao rok za podnašanje zahtjeva protiv njega. Sud je utvrdio da su tačni slagačevi navodi, ali nije prihvatio njegovo pravno stajalište. U konkretnom slučaju agent je radio poslove slagača. To proizlazi iz računa koji je on ispostavio brodaru, a u kojemu je izričito navedeno da se račun odnosi na slagačke poslove. Kad agent vrši i poslove slagača, na njega se, zaključuje sud, primjenjuju propisi o slagačkom poslu koji posao nije identičan s poslom prijevoza. Prema tome ni prigovor slagača - agenta da je prema njemu istekao rok za podnašanje zahtjeva za naknadu štete nije opravdan.

(DMF 1968, str.655)

B.J.